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ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク
医
薬
品
（
後

発
品
）
と
は
、
新
薬
の
特
許
が

切
れ
た
後
に
製
造
・
販
売
さ
れ

た
同
じ
成
分
の
医
薬
品
で
す
。 

開
発
費
や
宣
伝
費
が
少
な
く
て

す
む
た
め
、
よ
り
安
価
で
提
供

で
き
ま
す
。 

薬
事
法
に
よ
る
様
々
な
規
制
を

守
っ
て
開
発
・
製
造
・
販
売
さ

ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク 

医
薬
品
に
つ
い
て 

 
漢 方 入 門 ⑪ 

 今回も前回に続き、痛みに効果のある漢方 

薬についてご紹介させていただきます。 

 腰の痛みに悩む人は非常に多いものです。骨や消化器の病気で

起こることもありますが、多いのは悪い姿勢や運動不足、疲労、

老化などによって痛くなったというのが腰痛症です。検査をして

も特に異常はなく、はっきりとした原因はわかりません。 

 最近は、ストレスや抑うつによる心因性の腰痛も増えていま

す。 

 漢方では、腰痛は腎虚によっておこると考えられています。腎

虚とは、加齢によって腰痛や性機能低下、排尿異常が起こること

で、補腎剤といったグループの漢方が使われます。なかでも代表

的なのが牛車腎気丸（ゴシャジンキガン）で、痛みをとる附子や

血行をよくする地黄・牡丹皮という生薬が配合されています。 

 また、急性の痛みや慢性腰痛が急にひどくなった場合には芍薬

甘草湯（シャクヤクカンゾウトウ）を、冷えのある虚弱な方の腰

痛で関節の痛みが伴う場合には桂枝加朮附湯（ケイシカジュツブ

トウ ）などいろいろございます。 

 腰の痛みでお悩みの患者様がいらっしゃいましたらご相談く

ださい。 

こ
ん
に
ち
は
！ 

介
護
保
険
で
す
。
④ 

れ
て
い
ま
す
が
、
色
・
形
等
全

く
同
じ
と
は
限
り
ま
せ
ん
。 

   

ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク
医
薬
品
使
用

に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
を
実
施

（
平
成
一
六
年
六
月
一
六
日
～

七
月
三
日
・
回
答
者
一
〇
〇
人
）

し
ま
し
た
。
集
計
結
果
は
以
下

の
と
お
り
で
す
。 

 

四
月
か
ら
当
院
に
お
い
て
も

介
護
保
険
の
サ
ー
ビ
ス
に
訪
問

リ
ハ
ビ
リ
サ
ー
ビ
ス
が
加
わ
り

ま
し
た
。 

 

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
で
は
、
理
学

療
法
士
が
利
用
者
様
の
お
宅
を

訪
問
し
、
体
調
を
チ
ェ
ッ
ク
し
、

日
常
生
活
動
作
練
習
、
治
療
体

操
の
指
導
、
関
節
拘
縮
の
予
防
、

筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ
、
マ
ッ
サ

ー
ジ
、
温
熱
療
法
、
住
宅
改
修

や
、
福
祉
用
具
な
ど
の
相
談
を

さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。 

 

対
象
疾
患
は
、
脳
血
管
障
害

後
遺
症
、
パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病
、

慢
性
関
節
リ
ウ
マ
チ
、
変
形
性

関
節
症
、
腰
痛
症
、
肩
関
節
周

囲
炎
、
摂
食
・
嚥
下
障
害
な
ど

で
す
。 

 

将
来
、
我
が
国
で
は
超
高
齢

化
社
会
を
迎
え
ま
す
。
そ
れ
に

伴
い
「
介
護
予
防
」
と
い
う
言

葉
が
提
唱
さ
れ
て
い
る
よ
う
に

な
り
ま
し
た
。
年
齢
を
重
ね
て

も
身
体
の
機
能
を
維
持
し
、
要

介
護
度
の
悪
化
防
止
、
ま
た
は

介
護
を
受
け
る
前
に
予
防
し
て

い
こ
う
と
い
う
考
え
方
で
す
。 

 

現
在
、
要
支
援
の
方
か
ら
要

介
護
５
の
方
ま
で
訪
問
さ
せ
て

い
た
だ
い
て
お
り
ま
す
。
そ
れ

ぞ
れ
治
療
プ
ロ
グ
ラ
ム
は
違
い

ま
す
が
、
要
介
護
度
の
軽
減
、

日
常
生
活
を
安
全
に
暮
ら
し
て

い
た
だ
け
る
こ
と
を
目
標
に
が

ん
ば
っ
て
い
ま
す
。 

（
理
学
療
法
士 

細
畠
成
氏
） 

ジェネリック医薬品アンケート集計 
１．興味について 

興味がある ４４％ 

興味が無い ５６％ 

２．性別について 

 男性 女性 

興味が

ある 

ぜひ使いたい 

できれば使いたい 

どちらでもよい 

できれば使いたくない 

使いたくない 

よくわからない 

６％ 

１０％ 

２４％ 

０％ 

２％ 

０％ 

２％ 

１８％ 

１４％ 

０％ 

０％ 

１２％ 

興味がない ５８％ ５４％ 

３．年齢について 

 興味がある 興味が無い 

２０～３０代 ４０％ ６０％ 

４０代 ３６％ ６４％ 

５０代 ５０％ ５０％ 

６０～６４才 ５３％ ４７％ 

６５才以上 ２０％ ８０％ 

新世薬局田井店調査（管理薬剤師 神岡敬子） 


